
 

Βύρωνας 3/7/2025 

Αριθ. Πρωτ.: 340 

ΠΡΟΣ: Δημοτικό Συμβούλιο 

Βύρωνα, Μέλη μας  

ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους 

Γονέων, ΔΟΕ, …ΜΜΕ 

259ο Ενημερωτικό 

Τοποθέτηση του Συλλόγου μας «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» στο μονοθεματικό Δημοτικό Συμβούλιο 

του Δήμου Βύρωνα 3/7/2025 για την Παιδεία. 

Τα μεγάλα κτηριακά προβλήματα των σχολείων μας είναι εδώ! Απαιτούμε να έχουμε 

σύγχρονα και ασφαλή σχολεία και αποκλειστικά κρατική χρηματοδότηση για τη 

λειτουργία τους! Οι Δημοτικές Αρχές κρίνονται στο αν τελικά διεκδικούν μαζί με τον λαό τα 

αιτήματα αυτά ή περιορίζονται στα ελάχιστα που τους δίνουν κράτος και κυβερνήσεις! 

Κύριε Δήμαρχε, Κυρίες και Κύριοι της Δημοτικής Αρχής, 
Κύριοι Δημοτικοί Εκπρόσωποι και Σύμβουλοι των Δημοτικών Παρατάξεων, 
Γονείς των μαθητών μας, 
Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 

Ξεκινάμε την τοποθέτησή μας με πέντε επισημάνσεις: 

1η: Όταν μια δημοτική αρχή θέλει να κάνει μία επί της ουσίας συζήτηση δε στέλνει πρόσκληση δύο 

μέρες πριν αλλά ενημερώνει έγκαιρα για να προετοιμαστεί κάθε φορέας. 

2η: Κύριε Δήμαρχε, μας συναντήσατε στις 16/1/2024, μόλις αναλάβατε δηλαδή, υποσχεθήκατε 

άμεση επικοινωνία και έκτοτε δε σας ξαναείδαμε, παρά τα δια ζώσης και γραπτά αιτήματα ακόμα 

και την καταγγελία που σας βγάλαμε! 

3η: Στα διάστημα αυτό δεν έχει γίνει ούτε ένα ουσιαστικό βήμα στην κατεύθυνση επίλυσης των 

μεγάλων κτηριακών προβλημάτων των σχολείων μας. 

4η: Εκφράζουμε την έκπληξη και τη διαμαρτυρία μας για τις δηλώσεις του κ. Δημάρχου στην Ένωση 

Γονέων Βύρωνα ότι δεν ξέρει τίποτα για το ειδικό σχολείο Βύρωνα που έχει ιδρυθεί από το 2004 και 

παραμένει στα χαρτιά κι αστέγαστο με ευθύνη όλων των δημοτικών αρχών από τότε!!! Είναι  ντροπή 

για την πόλη μας και όλες τις δημοτικές αρχές που πέρασαν, του κ. Χαρδαλιά και του κ. Κατωπόδη 

που δήλωσαν κατ’ επανάληψη σε συναντήσεις μας «εμείς θα τα φορτωθούμε κι αυτά», αυτά είναι 

τα παιδιά με ειδικές ανάγκες, με αναπηρίες! Κι ενώ θέταμε το ζήτημα σε άπειρα ενημερωτικά μας 

αλλά και στις τοποθετήσεις μας στα Δημοτικά Συμβούλια και πριν 2 χρόνια είχε γίνει εδώ μέσα μια 

άτυπη συμφωνία ότι όταν φύγει το 4ο από το κτήριο που στεγάζεται στον Καρέα να στεγαστεί εκεί το 

Ειδικό και ενώ για όλα αυτά ενημερώσαμε ξανά τον νυν δήμαρχο στην πρώτη μας συνάντηση, με 

έκπληξη διαβάσαμε στην ανακοίνωση της Ένωσης Γονέων Βύρωνα μετά τη συνάντησή της με τον κ. 

Δήμαρχο, ότι δήλωσε ότι δεν ξέρει καν ότι υπάρχει ιδρυμένο ειδικό σχολείο και όταν του το 
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επισήμαναν είπε μας αυτό θα έχει καταργηθεί και άλλα τέτοια! Πραγματικά είναι εξωφρενικό να 

λέγονται αυτά μετά από όλα τα προαναφερθέντα! Σας ενημερώνουμε λοιπόν ότι στο σχολείο αυτό 

που παραμένει ενεργό έχουν οργανική θέση 6 εκπαιδευτικοί ειδικής αγωγής! Και είναι λυπηρό να 

λέγονται αυτά γιατί αυτό σημαίνει ότι δε θα προσπαθήσετε ούτε σεις, όπως έκαναν και οι 

προγενέστεροί σας να στεγάσετε αυτό το σχολείο με αποτέλεσμα τα παιδιά με ειδικές ανάγκες και 

αναπηρίες του Βύρωνα να φοιτούν στο Ειδικό Σχολείο Ρόζα Ιμβριώτη της Καισαριανής, στα 2 Ειδικά 

σχολεία ΕΛΕΠΑΠ στο Παγκράτι και όπου αλλού βρίσκουν θέση οι γονείς τους, επιβαρύνοντας και 

αυτά τα σχολεία που υπερφορτώνονται. Φτάνει πια με αυτή την έλλειψη ευαισθησίας για τα παιδιά 

με αναπηρίες, υπήρξαν και υπάρχουν κτήρια και πρέπει σε συνεργασία με τον Περιφέρεια να 

στεγάσετε άμεσα το ειδικό σχολείο Βύρωνα. 

5η: Ενημερώνουμε το Δημοτικό Συμβούλιο αλλά και τον λαό του Βύρωνα για άλλη μια φορά ότι η 

κυβέρνηση και το ΥΠΑΙΘΑ, αντί να στηρίξουν τα σχολεία και τους εκπαιδευτικούς, φτάσαμε στο 

τέλος του σχολικού έτους με 1500 κενά σε δασκάλους τάξης, πολλαπλάσια κενά στην παράλληλη 

στήριξη, κενά σε νηπιαγωγούς και ειδικότητες και παράλληλα συνεχίζουμε με βιβλία της δεκαετίας 

του 2000-2010 και αντιεκπαιδευτικά μέτρα που με εργαλείο και την αντιεκπαιδευτική αξιολόγηση 

στοχεύουν στην αξιολόγηση-κατηγοριοποίηση σχολείων, εκπαιδευτικών και μαθητών. Κι επειδή η 

πολιτική τους δεν πείθει προχώρησαν και συνεχίζουν σε μαζικές διώξεις απεργών εκπαιδευτικών 

που αντιστέκονται στην αντιεκπαιδευτική πολιτική και στην κατηγοριοποίηση με 2.500 πειθαρχικά, 

δυνητικές αργίες, ΕΔΕ κλπ. Ο αγώνας των εκπαιδευτικών είναι δίκαιος γιατί έχει στην προμετωπίδα 

του τις μορφωτικές ανάγκες των μαθητών μας και φυσικά τις εργασιακές ανάγκες των 

εκπαιδευτικών, για να μπορούν να διδάσκουν απρόσκοπτα. Ο αγώνας αυτός στηρίζεται από το 

εργατικό λαϊκό κίνημα, το γονεϊκό κίνημα και πλήθος άλλων φορέων, στη βάση αυτή ζητάμε να τον 

στηρίξετε και ως Δημοτικό Συμβούλιο με ψήφισμα και ό,τι άλλο εκτιμάτε. 

Με βάση τα παραπάνω για τα μεγάλα προβλήματα των σχολείων μας καταθέτουμε ξανά με 

ελάχιστες διαφοροποιήσεις, αφού δεν έγιναν έργα και άρα δεν άλλαξαν, τις προτάσεις μας που 

σας καταθέσαμε και δημοσιοποιήσαμε στην πρώτη μας συνάντηση 16/1/2024, που αφορούν τα 

μεγάλα κτηριακά προβλήματα των σχολείων μας αλλά και τα μεγάλα λειτουργικά προβλήματα που 

αντιμετωπίζουν, αυτές άλλωστε οι προτάσεις είχαν κατατεθεί και στους προηγούμενους δημάρχους. 

Με πολλές είχατε συμφωνήσει αλλά δεν προχωρήσατε στην εφαρμογή καμίας από αυτές.  

 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΔΗΜΟ  ΒΥΡΩΝΑ 
ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΚΤΗΡΙΑΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

Τα μεγάλα κτηριακά προβλήματα παραμένουν και εντείνονται! Διεκδικούμε 
σύγχρονα και ασφαλή σχολεία! 

 

Α. Το ζήτημα της ασφαλούς και σύγχρονης σχολικής στέγης, της ασφάλειας και της υγιεινής 
στα σχολεία αναδεικνύεται σε ένα από τα πιο κομβικά προβλήματα της εκπαίδευσης. Το 
αποδεικνύουν οι συνεχείς πτώσεις σοβάδων, τα πλημμυρισμένα σχολεία, τα ατυχήματα στα παλιά 
κτήρια με τα πολυπληθή τμήματα, οι λέβητες που σκάνε, αλλά και οι τραγικές εικόνες μετά από 
σοβαρούς σεισμούς σε διάφορα μέρη του κόσμου, καθώς και η δικαιολογημένη αναστάτωση που 
υπήρξε πέρυσι με τα αποτελέσματα των πρωτοβάθμιων προσεισμικών ελέγχων στα σχολεία της 
πόλης μας (1ο, 6ο Δημοτικά…). 



Η διαχρονική αδιαφορία και η κρατική αναλγησία, η λογική κόστους-οφέλους, η πλήρης 
απαξίωση των σχολικών υποδομών, η υποστελέχωση ή η ανυπαρξία κρατικών δομών ελέγχου και 
συντήρησης, η κατάργηση του ΟΣΚ, οδηγούν σε τραγικά αποτελέσματα. Οι Δημοτικές Αρχές θα 
κριθούν από το αν διεκδικήσουν ή αν θα γίνουν τελικά απλοί εφαρμοστές της αντιλαϊκής πολιτικής.  
Θέλουμε να προειδοποιήσουμε ότι, αν δεν παρθούν άμεσα μέτρα στα πλαίσιο των διεκδικήσεων 
του Συλλόγου μας και του Κλάδου, είναι σχεδόν βέβαιο ότι θα βρεθούμε μπροστά σε θλιβερές 
καταστάσεις. 

Για εμάς το σύγχρονο σχολείο πρέπει να περιλαμβάνει όλους τους απαραίτητους χώρους και 
στις κατάλληλες διαστάσεις και σύγχρονα εποπτικά υλικά για την διαδικασία της μάθησης. 

Απέναντι στα κατηγοριοποιημένα σχολεία του ανταγωνισμού και της υποβάθμισης, που 
κοιτούν τους μαθητές και τους γονείς στην τσέπη, προβάλουμε το δικαίωμα όλων των παιδιών 
ανεξαρτήτως φύλου, θρησκείας, καταγωγής και οικονομικής κατάστασης σε ένα σύγχρονο, 
ποιοτικό δημόσιο και δωρεάν σχολείο στη δομή, το περιεχόμενο και τις υποδομές του.   

Στη σημερινή εποχή της αλματώδους ανάπτυξης της επιστήμης και της τεχνολογίας, δεν 
μπορούμε να δεχτούμε να κάνουμε μάθημα σε απαρχαιωμένα κτήρια, σε ακατάλληλες και 
επικίνδυνες αίθουσες, 4χρονα και 5χρονα παιδιά να αναγκάζονται να περνούν τη μισή τους μέρα 
μέσα σε κοντέινερς. Η τραγική κατάσταση των σχολικών υποδομών δεν είναι φυσικό φαινόμενο, 
είναι μία ακόμα απόδειξη για το πως η σημερινή οικονομία, η σημερινή ανάπτυξη για την οποία 
μιλούν οι κυβερνώντες, αντιμετωπίζει τις δικές μας ανάγκες, την ασφάλεια και της ζωή μας σαν 
κόστος ή σαν πεδίο κερδών γιατί οι προτεραιότητες τους είναι άλλες. 

Προτείνουμε-παλεύουμε το παρακάτω συνεκτικό πλαίσιο 12 σημείων - διεκδικήσεων: 

1. Επαρκής χρηματοδότηση των σχολείων από τον κρατικό προϋπολογισμό ώστε να καλυφθούν 
οι πραγματικές ανάγκες, να διαμορφωθούν οι στοιχειώδεις προϋποθέσεις ασφάλειας και 
υγιεινής, να πραγματοποιηθούν έλεγχοι σε όλα τα σχολεία με ευθύνη του κράτους και 
στελέχωση των αρμόδιων υπηρεσιών. 

2. Κυβέρνηση, αρμόδια υπουργεία και τοπική διοίκηση να πάρουν τις ευθύνες τους για όλα τα 
ζητήματα λειτουργίας και ασφάλειας των σχολείων, να σταματήσει η μετάθεση ευθυνών στις 
ίδιες τις σχολικές μονάδες και τους διευθυντές των σχολείων.  

3. Να ελεγχθούν άμεσα όλα τα σχολικά κτίρια και να παρασχεθούν πιστοποιητικά 
καταλληλότητας. Να γίνει άμεσα ο έλεγχος σε όλα τα επίπεδα (στατική επάρκεια, έξοδοι 
διαφυγής, πυρασφάλεια, κ.λπ.). Αντισεισμική θωράκιση των σχολείων μας και μέτρα 
ετοιμότητας εκπαιδευτικών και μαθητών, καθώς και σταθεροί, περιοδικοί προσεισμικοί 
έλεγχοι. 

4. Η ΚΤ.ΥΠ. να αποτελέσει τον μοναδικό, αρμόδιο, ενιαίο, τεχνικό, κατασκευαστικό φορέα του 
δημοσίου, που θα υλοποιεί με επάρκεια την ευθύνη του κράτους, για καθολική παροχή 
δημόσιων, δωρεάν, σύγχρονων και ασφαλών σχολείων. Να στελεχωθεί η ΚΤ.ΥΠ. με όλο το 
απαραίτητο προσωπικό, ώστε να μπορεί να ελεγχθεί ο μεγάλος όγκος των σχολικών κτιρίων. 

5. Να δρομολογηθεί με συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα η κατασκευή νέων σύγχρονων 
αντισεισμικών σχολικών κτηρίων που να καλύπτουν πλήρως τις σημερινές παιδαγωγικές 
ανάγκες.  

6. Λήψη άμεσων μέτρων για την κάλυψη της ανάγκης για Δίχρονη Υποχρεωτική Προσχολική 
Αγωγή, με άμεση κάλυψη των αναγκαίων κτηριακών αναγκών. Κανένα Νηπιαγωγείο σε 
ακατάλληλη αίθουσα Δημοτικού, σε κοντέινερ ή ιδιωτικό χώρο. 

7. Να εκδοθούν πιστοποιητικά πυρασφάλειας και ελέγχου του ηλεκτρομηχανολογικού 
εξοπλισμού σε όλα τα σχολεία με ευθύνη του κράτους. 



8. Να εκδοθούν σαφή πρωτόκολλα ενεργειών για όλα τα ζητήματα που αφορούν την ασφάλεια 
και την υγιεινή στα σχολεία (π.χ. ώρα και προϋποθέσεις πραγματοποίησης εργασιών στα 
σχολεία) με ευθύνη των αρμόδιων υπηρεσιών. 

9. Να προσληφθούν σχολικοί νοσηλευτές σε όλα τα σχολεία. Να προσληφθούν όσοι σχολικοί 
τροχονόμοι είναι αναγκαίοι σε κάθε σχολείο. 

10. Τα σχολεία ως χώρος μάθησης και διαπαιδαγώγησης, πρέπει να είναι κλειστά στις 
επιχειρήσεις και στους ιδιώτες. Δε θα επιτρέψουμε να κάνουν τις μπίζνες τους με φόντο τα 
σχολεία μας. 

11.  Να σταματήσει τώρα η απαράδεκτη και αντιεκπαιδευτική πολιτική της 
εμπορευματοποίησης και ιδιωτικοποίησης της Σχολικής Στέγης μέσω των ΣΔΙΤ, των 
αναθέσεων, των προγραμματικών συμβάσεων και άλλων ανάλογων προγραμμάτων που 
πολλαπλασιάζει τα κόστη, μειώνει την ποιότητα και δίνει τα σχολικά κτήρια βορά στην 
κερδοσκοπία και τον έλεγχο των κατασκευαστικών και τραπεζικών ομίλων. 

12. Είναι ανάγκη να μπουν κλιματιστικά σε όλα τα σχολεία, η κατάσταση είναι αφόρητη 
πλέον αρκετούς μήνες. 

Θέτουμε στο επίκεντρο τις πραγματικές ανάγκες για τη μόρφωση των μαθητών μας, άρα και 
τους υλικούς όρους υπό τους οποίους αυτή διεξάγεται! 

 

Β. ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΑΝΑ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΓΙΑ ΤΑ ΚΤΗΡΙΑΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΩΝ 
ΚΑΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΒΥΡΩΝΑ 

Θέτουμε καταρχήν τρία κύρια ζητήματα: Να φύγουν όλα τα προκάτ ελαφριού τύπου από τα 
Νηπιαγωγεία μας και να αντικατασταθούν με σύγχρονα δημόσια κτήρια, να κατασκευαστεί 

επιτέλους το νέο διδακτήριο για το 4ο Δημοτικό και να στεγαστεί το 4ο Νηπιαγωγείο αλλά και το 
13ο Νηπιαγωγείο σε δημόσια σύγχρονα κτήρια καθώς και να στεγαστεί επιτέλους το ειδικό 
σχολείο Βύρωνα που ιδρύθηκε το 2004 και παραμένει στα χαρτιά γιατί δε στεγάστηκε ποτέ! 

Οι προτάσεις μας στηρίζονται και στη θέση μας 15 παιδιά ανά τμήμα για την καλύτερη δυνατή 
εκπαιδευτική διαδικασία και φυσικά μόρφωση των παιδιών μας. 

 Να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες και να ξεκινήσει επιτέλους η κατασκευή του διδακτηρίου 
του 4ου Δημοτικού, που αποτελεί αίτημα του Συλλόγου μας εδώ και 20 χρόνια, αλλά οι 
διαδικασίες ξεκίνησαν μόλις το 2018. Οι 7,5 χρόνια καθυστερήσεις και η ολιγωρία από ΚΤ.ΥΠ., 
κρατικές υπηρεσίες και τη Δημοτική Αρχή Βύρωνα πρέπει επιτέλους να σταματήσουν.  
Παράλληλα, πρέπει να εξασφαλιστεί κτήριο για το 4ο Νηπιαγωγείο Βύρωνα, που σήμερα 
στεγάζεται σε δύο ακατάλληλα κτήρια, το ένα με πανάκριβο ενοίκιο. Η παρούσα κατάσταση 
στο 4ο Νηπιαγωγείο είναι πραγματικά απαράδεκτη. 

 Να στεγαστεί επιτέλους το Ειδικό Δημοτικό Βύρωνα, που ιδρύθηκε μετά από διεκδίκησή μας 
και παραμένει στα χαρτιά από το 2004 (!) και που κινδυνεύει να καταργηθεί πριν λειτουργήσει 
και να ιδρυθεί και στεγαστεί αντίστοιχο Ειδικό Νηπιαγωγείο. Να εξασφαλιστεί σε όλα τα 
παιδιά με ειδικές ανάγκες πρόσβαση στη δημόσια και δωρεάν Ειδική Αγωγή σε όποια δομή 
έχει ανάγκη το καθένα. Ταυτόχρονα να κατασκευαστούν σε όσα σχολεία δεν υπάρχουν οι 
αναγκαίοι βοηθητικοί χώροι για άτομα με ειδικές ανάγκες (ράμπα, τουαλέτα…). 

Επιπλέον πρέπει να κατασκευαστούν ασανσέρ σε όλα τα σχολεία, για να καλύπτονται οι 
ανάγκες σε παιδιά και εκπαιδευτικούς με κινητικά προβλήματα αλλά και στις περιπτώσεις 
ατυχημάτων. 



 Να απομακρυνθούν από παντού τα προκάτ – «τσίγκινα κουτιά» και να κατασκευαστούν 
αίθουσες που να στεγάσουν με σύγχρονους όρους τα προνήπια-νήπια. 

 Το συγκρότημα της Αγ. Τριάδας (1ο- 3οΔημοτικά και 1ο- 5ο, 8ο- 9ο Νηπιαγωγεία) είναι πολύ 
επιβαρυμένο και τα τμήματα Δημοτικών και Νηπιαγωγείων πολυπληθή. 

Πρέπει να εξασφαλιστεί αυτόνομος χώρος για στέγαση των Νηπιαγωγείων. Να ξεκαθαρίσει 
τη θέση της η Δημοτική Αρχή για το αν διαθέτει τα οικόπεδα στη Βουτζά και Νικηφορίδη 
για/και για Νηπιαγωγεία. Παλιότερα είχε συμφωνηθεί από τους εμπλεκόμενους φορείς και τον 
τότε ΟΣΚ να κατασκευαστεί νέα διώροφη πτέρυγα οκτώ αιθουσών επί της Κωνσταντιλιέρη με 
ταυτόχρονη απομάκρυνση των προκάτ, ας εξετάσει ξανά ο Δήμος Βύρωνα και αυτήν την 
πρόταση. 

Άμεσα πρέπει να κατασκευαστεί ξεχωριστή είσοδος και έξοδος για τα 8ο, 9ο Νηπιαγωγεία. 

Πρέπει να συντηρηθεί πλήρως το ιστορικό διατηρητέο κτήριο του 1ου Δημοτικού Βύρωνα 
ειδικά μετά τα ευρήματα και του αντισεισμικού ελέγχου. Πρόσφατα είχε αρπάξει φωτιά ο ένας 
ηλεκτρολογικός πίνακας και το όχι μόνο. 

 Χρειάζεται να χτιστεί αίθουσα δίπλα στο 3ο Νηπιαγωγείο στον Καρέα, στον χώρο ο οποίος 
μένει ακάλυπτος, για να καλύψει τις αυξημένες ανάγκες του Νηπιαγωγείου και να φύγει το 
τμήμα από το ΚΕΦΟ. 

 Να απομακρυνθούν τα προκάτ στα 10ο-11ο Νηπιαγωγεία στα Νταμάρια (Ταταούλων) και να 
κατασκευαστεί νέο κτήριο για το ένα από τα δύο διθέσια Νηπιαγωγεία. 

 Να εξασφαλιστεί χώρος για κατασκευή νέου Νηπιαγωγείου στην περιοχή Ζωοδόχου Πηγής 
(ανάμεσα σε 6ο, 7ο, 8ο Δημοτικά, 2ο, 13ο, 6ο, 7ο Νηπιαγωγεία και Κλειστό Γυμναστήριο). Ένα 
τέτοιο Νηπιαγωγείο θα ανακούφιζε τα 6ο και 7ο Δημοτικά και 2ο Νηπιαγωγείο που είναι πολύ 
επιβαρυμένα κτηριακά, ενώ σε έναν μικρό αύλειο χώρο κάνουν διάλειμμα 450 παιδιά και 
εκπαιδευτικοί! 

Ταυτόχρονα να εξασφαλιστεί κτήριο για στέγαση του 13ου Νηπιαγωγείου που σήμερα 
στεγάζεται σε ακατάλληλο για νηπιαγωγείο ενοικιαζόμενο κτήριο. Αν εξασφαλιστεί οικόπεδο 
θα μπορούσαν να χτιστούν – συστεγαστούν και τα δύο Νηπιαγωγεία (13ο και νέο). 

Να συντηρηθεί πλήρως το 6ο Δημοτικό (Σωκίων) – ιδιαίτερα να φτιαχτεί η μετόπη του, που 
με τον πρωτοβάθμιο αντισεισμικό έλεγχο κρίθηκε επικίνδυνη για εκτίναξη σοβάδων στα 
κεφάλια μαθητών, εκπαιδευτικών και άλλων εργαζομένων. Το ότι μπήκε στο πρόγραμμα 
Γιαννάκου δε σημαίνει ότι θα καλυφθούν όλες οι ανάγκες του, να ολοκληρωθούν οι αναγκαίες 
εργασίες με ευθύνη του Δήμου. 

Επείγει να κατασκευαστεί το στέγαστρο στο προαύλιο του συγκροτήματος πάνω από τις 
κερκίδες, δεν υπάρχει πουθενά ίσκιος για να σταθούν τα παιδιά στις ζέστες καλοκαιριού και 
φθινοπώρου. 

Να ανακατασκευαστεί ο αύλειος χώρος του συγκροτήματος, γιατί λιμνάζει σε διάφορα 
σημεία. 

Να συντηρηθεί το 7ο Δημοτικό, που ναι μεν είναι το νεότερο σχολείο του Βύρωνα, αλλά 
παραμένει ασυντήρητο από το 2008 που κατασκευάστηκε. Να λυθεί το ζήτημα της πλημμύρας 
του ισογείου (όπως έγινε στην τελευταία καταιγίδα). 

 Τέλος, να προβείτε στα αναγκαία έργα συντήρησης και επισκευών όλων των σχολείων, με 
βάση τα αιτήματα που σας στέλνουν τα ίδια τα σχολεία κατά τη διάρκεια των διακοπών. 

 

 



Γ. Επιπλέον απαιτούμε από τη Δημοτική Αρχή Βύρωνα: 

1. ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ - ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΤΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ: Επειδή δεν υπάρχουν πλέον 
σχολικές επιτροπές όπου οι φορείς συμμετείχαν, να στέλνεται πίνακας με την κατανομή των 
λειτουργικών δαπανών σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και πρωτίστως στους 
Διευθυντές και τις Προϊσταμένες των σχολείων, στον Σύλλογό μας «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ», τη Ζ΄ 
ΕΛΜΕ και την Ένωση Γονέων Βύρωνα. Η κατανομή να γίνεται με βασικό κριτήριο τον αριθμό 
των παιδιών, εκτός από τις δαπάνες για τη θέρμανση που υπεισέρχονται κι άλλοι παράγοντες. 
Να φτάνουν άμεσα όλα τα χρήματα στα σχολεία. Ο Δήμος να δίνει κάθε χρόνο απολογισμό 
για το πού πήγαν τα χρήματα που παρακρατά για τους λογαριασμούς ρεύματος και νερού. Να 
ανακοινώνει επίσης πού πήγαν τα χρήματα της ΣΑΤΑ και πόσα και ποια επιπλέον ποσά 
διατέθηκαν, αν διατέθηκαν, από το κράτος και τον Δήμο στα σχολεία. 

2. ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ: Με ελάχιστες πλέον μόνιμες καθαρίστριες και τις περισσότερες 
συμβασιούχες δεν εξασφαλίζεται η καθαριότητα των σχολείων. Απαιτούμε μόνιμο 
προσωπικό και, σε κάθε περίπτωση, να υπάρχει καθαρίστρια καθ’ όλη τη διάρκεια της 
λειτουργίας των σχολείων και φυσικά και μετά για συνολική καθαριότητα. 

3. ΦΥΛΑΞΗ ΣΧΟΛΕΙΩΝ – ΣΧΟΛΕΙΑ ΑΝΟΙΧΤΑ ΣΤΑ ΠΑΙΔΙΑ:  Θέλουμε τα σχολεία να φυλάσσονται 
και να διατίθενται στα παιδιά για να παίζουν τα απογεύματα. 

4. ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ: Οι Δήμοι πρέπει να εξασφαλίζουν διακοπές 
σε κατασκηνώσεις για όλα τα παιδιά και, σε κάθε περίπτωση, να είναι δωρεάν όλες οι 
δραστηριότητες και οι καλοκαιρινές, που διοργανώνει ο Δήμος Βύρωνα. 

5. ΨΥΞΗ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ: Το 2025 δεν είναι πολυτέλεια αλλά ανάγκη να μπουν air condition 
σε όλα τα σχολεία που είναι πλέον απαραίτητα για να πραγματοποιείται η εκπαιδευτική 
διαδικασία σε ανθρώπινες συνθήκες. Ζητάμε να φροντίσετε ως το καλοκαίρι να μπουν 
παντού. 

6. ΟΥΤΕ ΕΝΑ ΕΥΡΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΣΕΠΗ ΤΩΝ ΓΟΝΙΩΝ: Να σταματήσουν να πληρώνουν οι γονείς για 
όλα (από τις κουρτίνες, τα air condition, τα χαρτιά για σχολικές εργασίες κ.λπ.). Ο Δήμος να 
εξασφαλίζει ό,τι χρειάζεται, να κάνει μαζικές αγορές στα αναλώσιμα κ.λπ. Εμείς διεκδικούμε 
μηδενικό ΦΠΑ για όλες τις δαπάνες των Σχολικών Επιτροπών και των σχολείων. 

7. ΙΑΤΡΟΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ δωρεάν για όλα τα παιδιά. Να εξασφαλιστούν, με 
ευθύνη του Δήμου, του Κέντρου Υγείας Παιδιού και του ΠΕΔΥ, δωρεάν εξετάσεις σε όλα τα 
παιδιά, ιδίως ανέργων και ανασφάλιστων, αναγκαίων για την εγγραφή τους σε κάθε βαθμίδα 
της εκπαίδευσης και για το πιστοποιητικό υγείας που χρειάζεται για τη συμμετοχή τους στη 
Γυμναστική. 

8. Να επαναφέρει ο Δήμος το πρόγραμμα «Γνωριμία με την πόλη μας», με δωρεάν λεωφορείο 
και ξενάγηση για όλα τα τμήματα των Ε΄ και ΣΤ΄ τάξεων των Δημοτικών του Βύρωνα.  

9. ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ: Να λειτουργήσει η Δημοτική Βιβλιοθήκη και να είναι στη διάθεση 
όλων των παιδιών, αλλά και όλων των κατοίκων. 

10.  Είμαστε κατηγορηματικά αντίθετοι στην τοποθέτηση καμερών στα σχολεία, το ζήτημα έχει 
συζητηθεί σε διάφορες φάσεις και σε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και έχει 
απορριφθεί. Τα σχολεία έχουν ανάγκη από μόνιμο προσωπικό (π.χ. φύλακες) και όχι από 
κάμερες που όλοι κατανοούμε τι ρόλο παίζουν και πώς θα χρησιμοποιηθούν τα στοιχεία που 
θα μαζεύει κάθε εταιρεία. Το ότι θα λειτουργούν μετά το πέρας των μαθημάτων, που λέγεται, 
αυτό δε διασφαλίζεται αλλά και πάλι εμείς ζητάμε να είναι ανοιχτά το απόγευμα τα σχολεία, 
να παίζουν τα παιδιά και να μην παρακολουθούνται γι’ αυτό! 


